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Κοινοποίθςθ:  

Γεν. Δ/νςθ Οχθμάτων & Εγκ/ςεων,  κα Καραχάλιου Ραναγιϊτα 

Δ/ντρια Γεν. Γραμ/τζωσ Μεταφορϊν κα Μαυράκθ Διμθτρα 

Σφμβουλοσ υφυπουργοφ, κοσ Γιϊργοσ Στροφηασ  

 
 

Θζμα: Προβλιματα του κλάδου και προτάςεισ για τθν επίλυςι τουσ 

 

 

Αξιότιμε κ. Τφυπουργζ, 
 
Καταρχιν να ςασ ευχαριςτιςουμε για τθν χκεςινι μασ ςυνάντθςθ, ςτο γραφείο ςασ ςτο 

υπουργείο με τθν ςυμμετοχι ςυνεργατϊν ςασ, δ/ντικων ςτελεχϊν του υπουργείου, για το 

καλό κλίμα που υπιρχε ςτθν ςυνάντθςθ, τθν κατανόθςθ ςασ για τα προβλιματα του 

κλάδου και τθν δζςμευςι ςασ για μια γριγορθ και δίκαιθ λφςθ.  

Ανακεφαλαιϊνουμε και καταγράφουμε τα κζματα που ςυηθτικθκαν και χριηουν άμεςθσ 

λφςθσ.     

 

1.  Μθτρώο Ειςαγόμενων Μεταχειριςμζνων Οχθμάτων (ΜΕΜΟ). 

1) Αρχικά, όπωσ ςασ επιςθμάναμε και κατ’ ιδίαν, κεωροφμε ότι θ λειτουργία αυτισ τθσ 

πλατφόρμασ δεν ζχει ςκοπό και ςτόχο. Μοναδικόσ τθσ ςτόχοσ είναι θ παρεμπόδιςθ και θ 

ταλαιπωρία των εμπόρων και γι’ αυτόν τον λόγο ηθτάμε τθν πλιρθ κατάργθςι τθσ! 

 Εφ’ όςον όμωσ κρίνετε ότι θ πλατφόρμα αυτι πρζπει να λειτουργιςει, ςασ 

επιςθμαίνουμε κζματα και προβλιματα που πρζπει άμεςα να διορκωκοφν!!! 

Α)  Άμεςα, θ καταχϊρθςθ ςτο ΜΕΜΟ να είναι προαπαιτοφμενθ τθσ ταξινόμθςθσ, 

(ζκδοςθ πινακίδων και άδειασ κυκλοφορίασ από τισ δ/νςεισ ςυγκ/νιων). 

Β)  Άμεςα, ανάκλθςθ και διαγραφι όλων των προςτίμων λόγω εκπρόκεςμθσ 

καταχϊρθςθσ. 

Γ)  Άμεςθ διόρκωςθ των προςτίμων που ορίηονται ςτο άρκρο 51 του ν. 4784/2021.  

α) Κατά παράβαςθ κάκε ζννοιασ τθσ αρχισ τθσ αναλογικότθτασ, δεδομζνου ότι 

προβλζπονται, υπό προχποκζςεισ πρόςτιμα πολλαπλάςια τθσ αξίασ του ίδιου του 

εμπορεφματοσ. 



β) Δεν ζχουν ςωφρονιςτικό ι αποτρεπτικό χαρακτιρα αλλά κακαρά τιμωρθτικό. 

γ) Δεν διαβακμίηονται αναλόγωσ τθσ βαρφτθτασ των παραπτωμάτων (πχ δεν είναι λογικό να 

ζχει τθν ίδια βαρφτθτα θ εκπρόκεςμθ καταχϊρθςθ ενόσ οχιματοσ με μια ανάρτθςθ 

πλαςτοφ ι παραποιθμζνου εγγράφου). 

Σε κάκε περίπτωςθ θ ςυλλογιςτικι των προςτίμων εκφεφγει τθσ λογικισ του μζςου ςυνετοφ 

ανκρϊπου και επιχειρθματία, ενϊ δε θ επιβολι προςτίμου που οδθγεί ςε μθδενιςμό του 

κζρδουσ του ειςαγωγζα και ςε αφανιςμό του κλάδου μόνο αναλογικι δεν μπορεί να είναι, 

ενϊ οδθγεί τον μζςο ειςαγωγζα ςε αποτροπι άςκθςθσ τθσ δραςτθριότθτασ του και 

ειςαγωγισ μεταχειριςμζνων οχθμάτων από άλλα κράτθ μζλθ.  

 

2.  Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ CoC,   τι προβλζπει ο κανονιςμόσ τθσ Ε.Ε. 

 

ΚΑΝΟΝΙΜΟ (EE) 2018/858 ΣΟΤ ΕΤΡΩΠΑΪΚΟΤ ΚΟΙΝΟΒΟΤΛΙΟΤ ΚΑΙ ΣΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

τθσ 30ισ Μαΐου 2018 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ VI 

ΡΙΣΤΟΡΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΜΟΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ 

Άρκρο 36 

Ριςτοποιθτικό ςυμμόρφωςθσ ςε ζντυπθ μορφι 

3. Για περίοδο 10 ετϊν μετά τθν θμερομθνία καταςκευισ του οχιματοσ, κατόπιν αιτιματοσ του 

ιδιοκτιτθ του οχιματοσ, ο καταςκευαςτισ εκδίδει αντίγραφο του πιςτοποιθτικοφ ςυμμόρφωςθσ ςε 

ζντυπθ μορφι ζναντι αντιτίμου που δεν υπερβαίνει το κόςτοσ ζκδοςθσ του αντιγράφου 

πιςτοποιθτικοφ. Κάκε αντίγραφο πιςτοποιθτικοφ φζρει εμφανϊσ ςτθν όψθ του τθν ζνδειξθ 

«αντίγραφο». 

Ππωσ βλζπετε το κόςτοσ ζκδοςθσ αντιγράφου είναι ςχεδόν μθδενικό ενϊ εμείσ καλοφμαςτε να 

πλθρϊςουμε ζωσ και 500,00 ευρϊ για κάκε αντίγραφο με μζςο όρο τα 250,00 ευρϊ/αντίγραφο!! 

Ζθτάμε το κόςτοσ του αντιγράφου να είναι ανάλογο του ευρωπαϊκοφ κανονιςμοφ ι ενόσ ελάχιςτου 

ςυμβολικοφ τιμιματοσ. 

Ζθτάμε ο χρόνοσ ζκδοςθσ του αντιγράφου να μθν ξεπερνά τισ πζντε εργάςιμεσ θμζρεσ και όχι τουσ 2 

με 3 μινεσ που ‘’ιςχφουν’’ ςιμερα. 

 

3.  Βεβαίωςθ Ανακλιςεων 

Υποχρζωςθ του εκάςτοτε καταςκευαςτι, μζςω του αντιπροςϊπου του ςε κάκε χϊρα, είναι 

θ ενθμζρωςθ του αγοραςτι για τυχόν ανακλιςεισ που μπορεί να ζχει οποιοδιποτε μοντζλο 

του και όχι δικι μασ. 

Ραρ’ όλα αυτά προςφερόμαςτε να ηθτιςουμε αυτό το ζγγραφο από τον αντιπρόςωπο και 

να το κατακζςουμε ςτο ΜΕΜΟ.  

Η ζκδοςι του όμωσ να γίνεται εντόσ 3 θμερών και με μθδενικό κόςτοσ!!! 

 

4.  Έλεγχοσ γνθςιότθτασ ι μθ των εγγράφων 

ΝΟΜΟΣ ΥΡ’ ΑΙΘΜ. 3583 

Αναμόρφωςθ του Εκνικοφ Τελωνειακοφ Κϊδικα και άλλεσ διατάξεισ . 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Αϋ ΤΟΡΟΡΟΙΗΣΗ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ν. 2960/2001 

Άρκρο 1 

Στο ν. 2960/2001 (ΦΕΚ 265/Αϋ) «Εκνικόσ Τελωνειακόσ Κϊδικασ» επζρχονται οι ακόλουκεσ 

τροποποιιςεισ και ςυμπλθρϊςεισ: 

2. Τα ςτοιχεία που απορρζουν από τα τελωνειακά παραςτατικά είναι απόρρθτα και 

απαγορεφεται θ γνωςτοποίθςι τουσ ςε οποιονδιποτε τρίτο… 

Θεωροφμε αςυμβίβαςτο να ελζγχεται θ γνθςιότθτα/εγκυρότθτα των εγγράφων που 

αναρτϊνται ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. από ζναν ιδιωτικό φορζα (ΣΕΑΑ) του οποίου τα ςυμφζροντα 

είναι ςτθν πράξθ ευκζωσ ανταγωνιςτικά προσ τα ςυμφζροντα των μελϊν που εκπροςωπεί ο 

δικόσ μασ φορζασ (ΣΕΕΑΕ).  

Ζθτάμε να ςυμμετζχουμε ςτθν επιτροπι που κα αποφαίνεται τθν γνθςιότθτα ι μθ των 

εγγράφων.  

Επίςθσ, με τθν υπόνοια και μόνο, κα πρζπει να γίνεται άμεςθ ενθμζρωςθ του πολίτθ ο 

οποίοσ προςκόμιςε το ‘’πλαςτό’’ ζγγραφο. 

 

5.  Σαξινόμθςθ μεταχειριςμζνων οχθμάτων, προερχόμενα από χώρεσ τθσ Ε.Ε.  

Τθν αντικατάςταςθ τθσ ιςχφουςασ απαίτθςθσ για ΚΤΕΟ ςε ιςχφ με βάςθ τθν θμερομθνία 

ζκδοςθσ του παραςτατικοφ πϊλθςθσ ι ςυμφωνθτικοφ αγοράσ από το εξωτερικό και όχι τθσ 

ΔΑΟ. Αφενόσ αυτι θ τροποποίθςθ είναι τελείωσ ανϊδυνθ για τον νομοκζτθ, αφετζρου κα 

βάλει φρζνο ςτισ τραγελαφικζσ και ςυχνότατεσ περιπτϊςεισ οχθμάτων που φτάνουν με μια 

δυο θμζρεσ κακυςτζρθςθ ςτθ χϊρα μασ και εντωμεταξφ το πιςτοποιθτικό ελζγχου ζλθξε, 

ςυνεπϊσ τα οχιματα πρζπει να επανεξαχκοφν, να περάςουν νζο τεχνικό ζλεγχο ςτθν 

αλλοδαπι και να επανειςαχκοφν… 

 

Στο ίδιο μικοσ κφματοσ, κα πρζπει να προβλεφκεί τι κα γίνεται ςε περιπτϊςεισ απϊλειασ ι 

καταςτροφισ του πρωτότυπου εγγράφου ΚΤΕΟ τθσ αλλοδαπισ, ςτο διάςτθμα που 

μεςολαβεί μζχρι να ταξινομθκεί ςτθ χϊρα μασ. Μπορεί ςε κάποιεσ χϊρεσ θ ζκδοςθ γνιςιου 

αντιγράφου να είναι ςχετικά εφκολθ υπόκεςθ ( πχ Ιταλία), ςε άλλεσ όμωσ είναι από 

δφςκολθ ( πχ Γερμανία) ζωσ και αδφνατθ (πχ Γαλλία) 

Προτείνουμε: 

Για τισ περιπτϊςεισ οχθμάτων από χϊρεσ ςτισ οποίεσ λειτουργεί online πλατφόρμα (πχ 

Βζλγιο, Ιταλία, Γάλλια κτλ) που μπορεί να διαςταυρϊνεται ο τελευταίοσ τεχνικόσ ζλεγχοσ με 

ακριβι θμερομθνία και ζνδειξθ χιλιομετρθτι, να μθν είναι υποχρεωτικι θ προςκόμιςθ 

εγγράφου τεχνικοφ ελζγχου κατά τθν ταξινόμθςθ και κατά ςυνζπεια ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. αλλά 

προαιρετικι. 

Για τισ υπόλοιπεσ περιπτϊςεισ οχθμάτων από χϊρεσ ςτισ οποίεσ δεν υπάρχει αντίςτοιχθ 

πλατφόρμα (πχ Γερμανία) να γίνονται δεκτά και απλά αντίγραφα ι ευκρινϊσ 

ςκαναριςμζνεσ εκδόςεισ των πρωτότυπων εγγράφων. Αυτό διότι πχ τα περιςςότερα ΚΤΕΟ 

για παράδειγμα τθσ Γερμανίασ επανεκδίδουν απλά αντίγραφα των πρωτοτφπων και όχι 

γνιςια αντίγραφα. Οφτωσ ι άλλωσ κεωροφμε ότι εφόςον υπάρχουν ζτςι και αλλιϊσ οι 

μθχανιςμοί που μποροφν να ελζγχουν αν ζνα ζγγραφο που αναρτάται ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. είναι 



γνιςιο ι όχι, τότε δεν ζχει ουςιαςτικι ςθμαςία αν το προςκομικζν ζγγραφο είναι το 

πρωτότυπο ι απλό αντίγραφο. 

Ραραμζνουμε ςτθν διάκεςι ςασ για τθν όποια διευκρίνθςθ 

Αναμζνουμε τθν άμεςθ ανταπόκριςι ςασ 

 

Με εκτίμθςθ 

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 

 

      Ο Ρρόεδροσ                                                                                                     Ο Γεν. Γραμματζασ  

 Κων/νοσ  Κυράτςοσ                                                                                            Μιχάλθσ Γεωργιάδθσ 


